
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO GESTORA E COMISSÃO DE

ACOMPANHAMENTO DO AÇUDE PÚBLICO PILÕES

Ás 14 (quatorze) horas do dia 13 (treze) de outubro de 2016, reuniram-se na Capela de Santo Expedito,

localizada na propriedade do Sr. João da Penha, Zona Rural do município de São João do Rio do

Peixe/PB, os membros da Comissão Gestora e Comissão de Acompanhamento do Açude Público Pilões,

conforme lista de presença, parte integrante desta Ata, com o fim discutir assuntos relacionados ao

gerenciamento hídrico do referido reservatório, bem como, avaliar as ações propostas no Termo de

Alocação de Água 2016-2017 dos reservatório em referência, aprovado em 02 (dois) de agosto de 2016. O

Coordenador do Centro de Apoio ao Comitê da Bacia Hidrográfica do rio Piancó-Piranhas-Açu (CBH PPA),

Sr. Emídio Gonçalves de Medeiros, fez a abertura dos trabalhos desejando boas vindas aos presentes,

convidando o Sr. Marcone de Medeiros Nunes para secretariar os trabalhos. Em seguida, informou que a

COMAR (Coordenação de Marcos Regulatórios e Alocação de Água), até a presente data, ainda não havia

encaminhado o Boletim de Acompanhamento da Alocação de Água 2016-2017 do Reservatório de Pilões,

competência setembro/2016, motivo pelo qual não seria possível apresentá-Io a Comissão. Dando

prosseguimento, o Sr. Francisco José Bernardino (PILA), Presidente da Comissão Gestora do Açude

Pilões, informou que a AESA está elaborando um projeto para recuperação da barragem de Pilões e que

irá também realizar estudo de batimetria, devendo esse, após concluído, ser confrontado com o realizado

pela ANA. Ainda com a palavra lembrou que em reuniões anteriores o Sr. Cleudismar, representante da

CAGEPA, havia se comprometido em elaborar um projeto para implantação do sistema de captação de

água para a Comunidade São José Operário, porém, até a presente data ainda não havia recebido

informações sobre a conclusão deste, na ocasião, solicitou que o CBH PPA mantivesse contato com o

mesmo afim de buscar informações, e ao mesmo tempo cobrar, a elaboração do Projeto. Em relação a

pesca, prática proibida conforme Termo de Alocação, foi informado por alguns membros presentes a

reunião que alguns pescadores estão pescando no Açude, inclusive fazendo uso da pesca com buía.

Sobre o assunto, a Plenária, por consenso, deliberou por enviar ofício ao Presidente da Colônia de Pesca,

Sr. João José da Silva, dando ciência ao mesmo da existência do Termo de Alocação, bem como,

cientificá-Io da proibição da atividade da pesca no açude de Pilões, seja ela feita com buía ("batendo") ou

rede de arrasto. Após notificados, e caso esses insistam em exercer a prática da pesca no açude de Pilões

a Comissão enviará ofício ao órgão fiscalizador competente para que esse tome as providências cabíveis.

Após informação, o Secretário do Centro de Apoio ao CBH PPA, Sr. Marcone de Medeiros Nunes,

repassou para o Presidente da Comissão Gestora, Sr. Francisco José Bernardino, documentação

encaminhada pela ANA a qual faz referência sobre "Domínio das águas do reservatório Pilões, bem como,



1

cópia da Escritura Pública de Doação entre partes, DNOCS e Estado da Paraíba. Em relação aos

encaminhamentos proposto no Termo de Alocação, foram feitos os seguintes comentários: Item 1

"Monitoramento", Subitem 1.1 (Medição de cota do reservatório e volume efluente). O Sr. Ednardo Alves

informou que as medições estão sendo enviada diariamente para a ANA, portanto, está ação está sendo

atendida prontamente. Item 3 "Regulação de usos", Subitem 3.1 (Regulação dos usos sujeitos a outorga).

O Sr. João Jácome, representante da AESA/PB, informou que 90% dos agricultores que plantaram já estão

devidamente cadastradas. Subitem 3.2 (Campanhas de fiscalização). Feitas mensalmente pelo setor de

fiscalização da AESA/PB. Subitem 3.3 (Conclusão do cadastramento dos irrigantes e pescadores do

entorno da barragem). Em relação aos irrigantes o Sr. João Jácome, AESA/PB, informou que 90% desse

segmento já estão cadastrados, quanto aos pescadores disse que o cadastramento ainda não havia sido

inicializado. Item 4 "Outras ações", Subitens 4.1 (Projeto de recuperação da estrutura da barragem).

Aguardando posicionamento da Diretoria da AESA/P8. Subitem 4.2 (Cobrança do projeto de implantação

do sistema de captação de água para a comunidade São José Operário junto à CAGEPA e à Prefeitura de

São João do Rio do Peixe/PB). Foi informado pelo Presidente da Comissão que o projeto ainda não havia

sido concluído. Subitem 4.3 (Estudo de viabilidade de perenização do rio do Peixe a partir do Açude

Capivara). Aguardando posicionamento da Diretoria da AESA/PB. Às 14h30, e nada mais havendo a tratar,

Eu, Marcone de Medeiros Nunes, Secretário, redigi a presente ata que depois de lida e aprovada foi por

mim assinada, conjuntamente com o Coordenador dos trabalhos, Sr. Emídio Gonçalves de Medeiros, e Sr.

Francisco José Bernardino, Presidente da Comissão.
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